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A polgárok.
Csongrád, 1901 jnlius 21.

Az iparkamarai tagok választása 
szokatlan érdeklődés mellett folyt 
le Csongrádon: f. hó 17-ik napján.

Aki azt hitte, hogy alig fognak 
nehányan megjelenni a választáson, 
azok kellemesen csalódtak, látván, 
hogy 181 szavazattal képviseltette 
magát az iparosok testületé. De 
nem csupán ez a tekintélyes szám 
volt az, ami jelentőséget adott a 
választásnak; hanem az az egész 
eljárás, egész maguk tartása, ame­
lyet az iparosok tanúsitottak, bi­
zonyságot tett arról, hogy az ipa­
rosok testületé az érettségnek olyan 
fokára tudott felemelkedni, hogy 
velük szemben a tiszteletet nem 
lehet megtagadni.

Elismerést érdemelnek tehát fel­
tétlenül, hogy az egész választási 
eljárást a legnagyobb rendben, — 
higgadtsággal és pártatlansággal le­
hetett megtartani, aminek érdeme 
az övék, az iparosoké; mert senki 
sem lépte túl azt a korlátot, ame­
lyet a törvény a választók számára 
kiszab.

A győzelem tehát nem csupán 
Ka szi ni ez ky Dénesé, vagy Kátai 
Pálé, hanem az összes iparosoké. 
A csongrádi polgárságé.

A magyar polgárságnak főalkat-

eleme az iparos és kereskedő osz­
tály. Tehát ha ez az iparkamarai 
választás oly nagy érdeklődés mel­
lett, és higgadtan, egymás jogai­
nak tiszteletben tartásával történt, 
amilyenre Csongrádon kevés példa 
emlékeztet: akkor csakugyan el 
lehet mondani, hogy büszke lehet 
polgáraira, iparosaira Csongrád min­
den osztálya, Csongrád egész kö­
zönsége, mert megmutatták az ipa­
rosok — hogy igenis vannak már 
Csongrádnak is értelmes, érett gon­
dolkodású, egymásban az embert 
és emberi jogokat tisztelő polgá­
rai is.

Nem akarunk politizálni, de az al­
földi városoknak sötét jellemvonása 
volt az a hiba, hogy az emberek 
nem úgy érintkeztek egymással a 
közéletben mint emberi jogokkal 
biró egyének, mint polgárok : ha­
nem a piszkolódás, az embertelen 
rosszakarat és vadállati szenvedé­
lyek minden sarát egymás szemébe 
vágták.

Természetesen ily küzdelmek, — 
ilyen marakodások napirenden lé­
vén, a tanácskozások is lehetetle­
nekké váltak, s a végeredmény az 
volt, hogy a társadalom legelőke­
lőbb alakjai visszavonultak teljesen 
a közélettől.

A jogos büszkeség bizonyos ne­

mével hivatkoztak tehát a polgá­
rok a f. hó 17-én lefolyt válasz­
tásnál arra, hogy ők, 181 választó 
higgadtabban tudott tanácskozni és 
választani, mint a mikor a község­
nél 15—20 községi képviselő ta­
nácskozik, ha pedig választ akkor 
nem is lehetnek el botrány nélkül.

Legyen tehát ezután minden ta­
nácskozás és választás ilyen za­
vartalan.

Természetesen ez csak úgy tör­
ténhetik, ha annak a felfogásnak 
véget vetnek Csongrád egész kö­
zönsége és elöljárósága is, amit 
főleg az ellenzéktől tanult el, hogy 
«aki nem úgy gondolkodik mint ő, 
vagy aki nem azt akarja amit ő — 
azzal nem lehet szóba állani, ha­
nem azt le kell torkolni.»

így tesznek aztán az elöljáró­
sággal is, mihelyt nincsen egy 
véleményen az ellenzéki embe­
rekkel.

Pedig egy véleménynyel soha 
sincsenek, vagy csak nagy ritkán 
vannak.

Az hogy Csongrádon béke, nyu­
galom legyen, közös óhajtása min­
denkinek.

Azonban erre csak akkor lehet 
kilátás, ha egy erős akarat áll a 
háborgó pártok felett: amely nem 
engedi egyiket sem túllépni azt a
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Virágfakadás. ...

Virágfakadáskor ment az esküvésre 
A falu virága, lányok büszkesége.
Fehér selyemből volt a ruhája varrva, 
Selyemnél fehérebb a lánynak az aveza.

Vig zeneszó mellett, vig násznép kisérte. 
Egy legény volt, kinek fájt a szive érte; 
Fájt szive a lányért, fájt a szerelméért, 
Vesztett boldogságért, sírba szállt remény­

iért.

Rég szerették egymást égő szerelemmel, 
Esküvel fogadták, egymást nem hagyják el. 
Azért oly halovány a leány orczája . . . 
Gazdagabb legényhez adta mostohája.

Menyaszonyos háznál szörnyű nagy a laima 
Egész éjjel nóta, zene-bona járja,
Mulat a legénység széles jó kedvében,
De nem a menyasszony • • • • bánat ül

[szivében.

Gondolatja ott jár annál a legénynél,
Aki most is búsul a Szamos vizénél. 
Merőn néz a legény be a szőke vízbe. . . 
Úgy is az lesz az ő örök szemfedője.

Vissza néz még egyszer arra a kis házra, 
Hol szive szerelmét, legutolszor látta 
S ajkán volt a neve, szivében a képe. 
Úgy temette magát a Szamos vizébe.

Zúgnak a harangok, keservesen sitink 
Fiatal porhüvelyt adtak át a sírnak. . . . 
Viráglakadáskor volt az esküvője, 
Virághervadáskor lent nyugszik a földbe!

1lévéss.

Tamás.
Tamás pedig hirtelen ott találta magát 

a különös teremben. Az a terem igen kü­
lönös volt, hosszú keskeny boltívekkel, 
tojásdad alakkal, furcsán befestett falakkal 
és csodálatos kis ablakokkal, amelyeken 
keresztül valami lilaszinű világosság sik­
lott be.

A terem közepén pedig asztal állott, 
drága és ritka becsű, körötte aztán szé­
kek, szintén rendkívüliek és nagyérté- 
kűek.

Tamás egy széken ült, és nézett maga 
elé, a lila színű világosságba.

És amint néz látja, hogy körötte a többi 
székek is benépesednek. Különféle alakok

ülnek rajtok. Aggok és ifjak. Tej színű 
szakállal, kis barna bajúszkával sőt csu- 
paszképűek is.

Különféle kertben voltak. De egy sem 
volt abban a kertben amelyben Tamás. 
Ő férfié veit élte és a harmadik eszten­
dejét.

Az öreg ember köhécselt. Nyávogó 
hangon szidni kezdte az ifjakat. És erre 
felált egy negyvenéves szakállas férfi és 
azt mondta, hogy: Szégyeld magad vén- 
ség, éljen az ifjúság.

Erre felkelt a csupasztalan ifjú és kap- 
pan hangján nevetni kezdett. O védi az 
ifjúságot hahaha, negyven évvel! Hisz az 
aggság !

De közbe szólt egy férfi, a harminczas 
években lehetett: «A negyven év már 
nem fiatalság, de a húsz év még csak 
kölyökség.»

Most már Tamás vette át a szót: «A 
húsz év már férfikor, de a negyven év 
sem aggság.»

És felhangzott ekkor egv vékony ezüs­
tös nevetés. Galambősz bajusz elől tört ki. 
«Negyven év. Vén ! Hahaha ! Gyerekkori 
Tacskókor! A vénség hetvennél kezdő-
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határt, amelylyel kiki tartozik a 
mások jogait tiszteletben tartam.

A paraszt nép nem képes a pat­
tok fölé helyezkedni. Ez nagyon 
is a pártvezérek alatt, rablánezokon 
tánczol és a pártvezérek vasvesz- 
szeje alatt nyög. Nyög er uk es , 
áldoz nekik ; éppen akkor legtol ct, 
mikor azzal ámítják a nepbobudi­
tok, hogy ők a nép tüggetlense-
geért küzdenek. , ,,
" A hivatalnoki elem kévés tagból 
áll. tehát szintén nem képes arra, 
hogy ő képviselje azt az erős aka­
ratot, amely vas fegyelemmel kor­
látozza a pártok szenvedélyéit, s 
azoknak tulköveteléseit visszaszo­
rítsa a közérdekkel szemben, hogy 
ez győzzön, s ne a személyek, a 
pártvezérek érdeke.

Kikre vár tehát ez a szeiep 
hogy itt a féktelen marakodás he­
lyeit— a társadalmi és közügyi 
életről szó lehessen a jövőben ?

A polgárságra !
Tőlük függ, hogy itt nocsak az 

egyéni érdekek uralkodjanak, a 
közérdeket pedig ázsiai közönynyel
tiporják el egyesek, mert valamely
üdvös dolog eszméje mástol szár­
mázik. . .

A polgároktól függ, hogy itt vege 
legyen annak a szomorú állapot­
nak, hogy a magyar hivatalnoki 
osztályt cselédnek tartsa, ellenség 
nek tekintse és mint leihajszolt va­
dat a kopók, úgy üldözzék lépten- 
nyomon. Mert a magyar közhiva- 
talnokot a nemzet úgy hzeti, hogy 
egész Európában ujjal mutatnak a 
nemzet fukar kislel hűségére, lukar- 
ságára. Holott papjait oly paz.u 
bőkezűséggel látta el, hogy nem­
csak Európa, — de az egész világ 
népei meglepődnek a magas stola­
kon és a mi főpapjaink lej edel mi 
ellátásán.

Ilyeneket látva, azt hiszszuk, — 
hogy a polgárságnak önmaga iránt 
is kötelessége lesz, hogy ielhagy-

dik. Én csak hatvan vagyok !»
Az agg újra köhögni kezdett és be­

szélni. A köhögése tiszta volt, a be­
széde nem.

És erre megindult a nagy verekedés. 
Mmd egymást szidták. Senki sem ét tett a 
másikkal egyet. Mindenki ellensége volt 
mindenkinek Mikor pedig oszladozni kezd­
tek, Tamás megkevde, hogy kicsodák ok 
tulajdonképen. Ők pedig nevetlek.

_ Mi? — Mi Tamás vagyunk!
— Tamás ?
— Igen! Te magad ! A különböző éve­

idben és koraidban. így veszekszel te 
mindig más személyében magaddal. Ifjú 
korodban aggságokkal, aggságodban férfi- 
korokkal !

__ Tavaly még az én helyemen ültél,
- szólt Tamás baloldali szomszédja.

És jövőre az enyémen ülsz, mondta 
a jobboldali szomszéd.

És erre eltűntek mind. Hirtelen, ta­
más egyedül ült székében, hs gondol­
kozott. Lakatos László.

CSONGRÁDI lap

jón eddigi merev álláspontjával, a 
'matiyar közhivatalnoki osztálylyal 
szemben, akik az 1000 éves magyar 
államnak nem mostoha gyermekei, 
de rabszolgái, az 1000 éves magyar 
nemzetnek pedig üldözött vadjai, 
akiket minden demagog megugat, 
megrug.

Ilyen állapotoknak a magyar ai- 
földön nem szabad sokáig fen ma­
radni, mert akkor ez az ország nem 
lesz soha jogállam, s itt nem lesz 
soha béke, rend és nyugalom.

A polgárságnak nagy hivatása 
i van az alföld közéletében.

Tartsanak össze: és akkoi előt­
tük, erejük imponáló hatása előtt 
el fog némulni a népfosztogató és
népbolonditó demagógia.

' l>r. Holiday.
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tisztújító székén élethossziglan választan- 
dók: tekintettel továbbá arra, hogy a 
törvénvhatósági bizottság a választási el­
járásnak a vármegye egesz területen azo­
nos elvek szerint való szabályozását biz­
tosítandó 1900 évi május ho 28-án 108 
szám alatt hozott határozatával a varmegye 
összes községeit szervezési szabalyiende- 
leteinek ily értelmében való módosításai a 
és k iegészitésére utasította : Csongrád koz- 
ség szervezési szabályrendelete egyeb nem 
kifogásolt, s úgy a törvénnyel mint a kor­
mányi és törvényhatósági szabályi erde­
ietekkel összhangban álló részeinek, Bün­
tetlenül hagyása mellett a seged- es ke­
zelő személyzet választás ara vonatkozó 
rendelkezésekkel kiegészítendő volt.»

Farsang István azt javasolta, hogy a 
törvényhatósági bizottsági határozat fel­
lebbezéssel támadtassék meg, a közgyűlés 
azonban Farsang István határozati javas­
latának mellőzésével a törvényhatósági 
bizottsági határozatot tudomásul vette. , 

Vita keletkezett még a Boros Mihály es 
társai kérelme fölött, kik egy uj putri és 
ott ingyen házhelyek osztogatását kíván­
nák. Nézetünk szerint egy uj putri letesi-

Közgyülése volt múlt kedden a kepvi- 
selőtetületnek, melyen a tárgysorozat előtt 
Rosenberg Ede felszólalására elhatározta 
a közgyűlés, hogy az idegen forgalom 
előmozdítása érdekében fölir a tói vein - 
hatósági bizottsághoz, hogy a köztisztasági 
szabályrendeletet olvkép módosítsa, hogy 
vásárokon és hetivásárokon idegenek a 
váos üres terein kocsival megállhassanak 
és lovaikat kocsijukhoz kötve, etethessek.

Lipovszky Andor volt községi tisztvise­
lőnek, ki hivatalát rokkantsága miatt volt 
kénytelen elhagyni, végkielégítésül egy- 
szersmindenkorra 50 forint összeg lett 
megszavazva.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a Lisza- 
Körös/ugi ármentesitő és belvizszabályozo 
társulatnak, a holt Körös medrének, a bel­
víztől leendő mentesítésére szükséges 2382 
K 50 f költség megtérítésére kész. De nem 
hajlandó eme kiadás fejében évi 42o K 
48 1 árinentesitési költség viseléséie, meit 
ez a befektetett összeg 16" 0-áuak telel
meg. , ..

A közgyűlés legfontosabb tárgy a, a Köz­
ségi szervezeti szabályrendelet jóváha­
gyása tárgyában 139, kgy. 1901 szám alatt 
kelt, kitünően indokolt törvényhatósági 
bizottsági határozat volt, melylyel a köz­
ség szervezeti szabályrendelete oly Kiegé­
szítéssel hagyatott jóvá, hogy a «jegyzők 
és orvosokon kívül az ellenőr, birtok- 
nyilvántartó, iktató, 2 számtiszt és 3 Írnok 
is a képviselőtestület által életfogytiglan 
választatnak».

A törvényhatósági bizottság hataioza- 
tának indokolását kiválóságánál fogva 
egész terjedelmében közöljük:

"A bemutatott szervezési szabályrende­
let 18 §-a csupán a községi jegyzők, or­
vosok és többi elöljárósági tagok válasz­
tására nézve tartalmaz a tör vény nyel is 
megegyező határozott rendelkezést, ellen­
ben a 19 S-b.m felsorolt segéd- és kezelő 
személyzeti állásoknak kiállni , leendő be­
töltése iránt nem intézkedik, jóllehet ama 
körülmény, hogy a kis- és nagy közsé­
gekben rendszeresített segéd- es kezelő 
személyzeti állások betöltése iránt az 1886 
évi XXII. t.-cz. sem intézkedik, különösen 
kívánatossá és indokolttá teszi, hogy ene 
vonatkozólag magába a községi szervezési 
szabályrendeletbe a törvényes rendelkezé­
seket pótló és a végrehajtás egyöntetű­
ségét biztositó rendelkezések vétessenek fel.

Miért is tekintettel arra, miszerint a 
belügyi m. kir. Minister Ur egy felmerült 
konkrét eset alkalmával 19(H) évi április 
21-én 33235 szám alatt kiadott rendeleté­
ben elvi jelentőséggel kimondotta, hogy 
a kis- és nagy községek segéd- és kezelő 
személyzeteinek választására nézve az 1886 
évi XXII. t. czikknek a rendezett tanácsú 
városok segéd- és kezelő személyzeti e 
vonatkozó amaz intézkedéseit kell alkal­
maznia, amelyek szerint a segéd- és ke­
zelő személyzet tagjai a képviselőtestület

na... ............. .. —.....  egy uj putri ,
tése ellen a község egészség ügye eide­
liében küzdeni kell, szívesen látnánk ha 
Csongrádon minden zsellér házhoz jusson, 
de az ellen tiltakoznunk kell, hogy egye- 
sek ingyen jussanak ahhoz amit masoknak 
pénzért kell venni, s különösen hogy a 
meglévőn túl uj putri telep létesitessók.

Erlich Márton ügye került ez után tár­
gyalás alá, ki a város téglatelepét ez előtt 
3 évvel 6 évre haszonbérbe vette es az 
eddig terméketlen földet nagy költséggel 
és fáradsággal egyengetve és csatornázva 
szántófölddé alakította ; most mikoi a ha­
szonbérlettől megválik eredeti befektetese 
költségeinek részbeni való megtérítését 
követelte.

Rókái Isttván szónoki hevvel állt Érheti 
Márton pártjára, azonban a közgyűlés 
szótöbbségei Erlich Mártont igényeivel 
elútasitotta, és az általa eddig bírt terület­
nek kisebb részletekben újra haszonbérbe 
adását határozta el.

Végül Farsang Istvánnak engedélye­
zett a közgyűlés 6 heti szabadságidőt.

ÚJDONSÁGOK.
— Iparkamarai tag választás, Eddig foly­

ton azért panaszkodtak, hogy az iparosok 
és kereskedők semmi érdeklődést nem 
mutattak az ipar és kereskedelmi kamarai 
tagok választásánál. Annyi tény, hogy a 
múltban a kiküldötteket alig 50—60 iparos 
és kereskedő választotta be. így lettek 
beválasztva Rosenberg Ede és Fekete La­
jos. Azonban a f. hó 17-én ugyancsak ki­
tettek magukért az összes csongrádi ipaio- 
sok, amennyiben majdnem teljes számmal 
jelentek meg a szavazó urnánál. Ez alka­
lommal csak egy tagot kellett választani, 
még pedig azért: mert a Fekete Lajos 
megválasztását megfellebbezték és ennek 
következtében meg is semmisítették. A 
jelöltek voltak: Fekete Lajos, Király Ger­
gely és Kaszaniczky Denes. Kik közül 
Kaszaniczky Dénes 21 szótöbbséggel lett 
beválasztva a szegedi ipar- és kereskedelmi 
kamarába rendes tagul, Kátai Pál ácsmester 
pedig póttagul. Bármennyire oda valónak 
tartottuk is Fekete Lajost, de azért a vá­
lasztáshoz csak gratulálunk. Kaszaniczky 

! Dénesi ismertük annak idejében, mint 
ipartestületi elnököt és annyit mondha­
tunk, hogy igen buzgón felelt meg el­
nöki teendőinek. Nagyon természetes te­
hát, hogy mint iparkamarai tag is, kifo­
gástalanul megfogja állni helyét. Kátai 
Pálban szintén lelkes tagot nyertek az 
iparosok.

A Tiszai-hid építése. A Tiszán epitendo 
; vashidra f. évi augusztus hó 8-ára van a 

pályázat kiírva az alapépítményre és vas­
szerkezet beállítására. A versenytárgyalás 
a kereskedelmi ministeriumban fog meg­
tartatni. Azonban a 120.000 írtra rugó 
földmunkálatokat az állam nem adja vál- 

I lalkozóknak, hanem közvetlenül a föld-
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munkásoknak és a fuvaros gazdáknak 
fogja vállalatba adni, árlejtés kizárásával. 
Ezt a határozatot örömmel vehetik tudo­
másul a munkások; mert legalább az ő 
munkájukon nem fog más ember nye­
részkedni. A vashid ötszáz méter hosszú 
lesz : hosszabb lesz mint a szegedi vashid, 
amely csak 380 méter hosszú. A verseny- 
tárgyalás iránt rendkívül nagy érdeklődés 
mutatkozik a nagyvállalkozók köreiben. 
Mihelyt befejezik a versenytárgyalásokat: 
azonnal hozzáfognak a munka előkészü­
leteihez, úgy hogy f. évi augusztus hó 
végén már megkezdik teljes erővel a 
munkálatokat a hid építéshez. Ezzel kap­
csolatban az útépítés és a vasúti csatla­
kozás munkálatait is megkezdik később: 
úgy hogy jövőre mind a három munká­
val egyszerre fognak elkészülni.

— Életmentés. Hirsch Janka k. a. Szen­
tesről átrándult rokonai látogatására Cson­
grádira. E hó 19-én az uszodában mentek 
fürödni, ahonnét több fiatal lány társaság­
ban ki úsztak a szabad Tiszába. Azonban 
fürdés közben olyan veszedelmes helyre 
úszott ahonnét nagy erőlködése daczára 
sem bírt menekülni. Ezt látta 1 lévai Béla, 
aki különben hires úszó, s nyomban a 
habok közé vetette magát és saját élete l 
koczkáztatásával nevezett úri leánynyal j 
szerencsésen partra úszott. Derék és ne- ; 
mes tett.

— Tííz. F. hó 19-ére virradóra Morzsik J. cson­
grádi lakos háza eddig ismeretlen okból kigyúladt és | 
alaposan leégett, úgy hogy a biztosítási összegre bát­
ran pályázhatna. Azaz hogy nem egészen bátran — 
mert alapos a gyanú, hogy a kivilágítás nem véletlen- 
ségből történt, igy tehát a kárdijnak is lueses'. Külön­
ben a gyújtogatás itt már kezd házi iparrá válni.

- - Köztisztaság. A járási főszolgabíró 
még jumus hó elején felhívta az elöljáró­
ságot arra, hogy a háztulajdonosokat szo­
rítsa a szabályrendelet ama pontjának be­
tartására, melyszerint a háztulajdonosok 
kötelesek száraz időben naponként leg­
alább egyszer felsöpörtetni reggel és este 
pedig fellocsoltaim a járdákat, a lakrésze­
ket tisztán tartani, — a házi szemetet és 
konyha hulladékokat az udvarban erre a 
czélra készített helyre gyűjteni, s Havon­
ként egvszer legalább kihordatni a ható­
ság által kijelölt helyre — s mocskos 
vizet az utczára ki nem ereszteni. Most 
hogy az ázsiai kholera veszélye fenyeget 
— talán jó lesz meggondolni, hogy nem­
csak a korcsmák udvarán — de a magán 
házaknál is szigorúan betartandók az egész­
ségügyi szabályok, mert egy ronda kho­
lera fészek az egész várost megmételyezi.

— A borértékesítés. A csongrádi bortermelők jövő 
vasárnap értekezletet lógnak tartani a boivrtékesiíés 
czéljából : hogy boraik árát emeljék és az idegenből 
minél több vevőt szerezzenek. A hatóság támogatja a 
mozgalmat.

— A Tiszavidék szerkesztősége már má­
sodízben intézi azt a kérdést a tanfelügyelő­
höz: «hogy miként juthatott az ő birtokába 
egy hivatalos irat, a melyik a tanfelügyelő­
ségnél annak idején beiktatva lett». Első 
Ízben nem akartuk megmondani neki az 
igazat, de most már a második kérdés 
után megmondjuk, llát az a hivatalos irat 
vagy tisztességes úton, tudniillik akként 
juthatott a nevezett lap szerkesztőségébe' 
hogy azt attól kapta, a kinek kézbesítve 
lett, vagy pedig tisztességtelen utón, tud­
niillik úgy, hogy valaki ellopta azt a 
hivatalos aktát. Most már tehát feleljen a 
Tiszavidék szerkesztősége arra, hogy' a 
tanfelügyelőség kézbesittette-e ki valaki­
nek s attól kapta, vagy pedig olyan egyén­
től aki ellopta azt az aktát. Azt azon­
ban már most is kijelentjük, hogy az 
aktát akkor is lopottnak tartjuk, ha azt 
valaki találta, mert a büntetőtörvény 361 
tj-a szerint az «a ki idegen dolgot talál us 
azt 8 nap alatt a hatóságnak vagy annak 
aki elvesztette át nem adja : a talalt dolog 
jogtalan elsajátításának vétségét követi el». 
Már pedig az a kérdéses akt i nem 8 nap 
óta van a szerkesztőség birtokában s na­
gyon is tudva van előre, hogy az akta kié.

— Képviselő-jelölés. Országszerte meg­
indultak a mozgalmak a jövő képviselő 
választások alkalmára. Itt is, ott is állí­
tottak jelölteket, kik közül legtöbben már
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Programm beszédjüket is megtartották. 
Csongrádiad azonban eddig szó nem esett. 
Itt még egyik párt sem állított jelöltet, 
senkit s -m kínált meg városunk képvise­
letével. De azért ne tessék ám azt hinni, 
hogy itt nincs jelölt. Van itt jelölt, de 
nem olyan akit a választók jelöltek : ha­
nem olyan kitűnő férfin, aki saját magát, 
tehát önnön magát jelölte. Vegye tehát 
tudomásul t. önjelölt ur, hogy ön itt sem 
a szabadelvű, sem a 48-as, sem a Hegyi- 
féle pártnak nem kell és éppen ezért, ne 
is törje magát a jelöltségért.

Öngyilkos gabnakereskedő. Folyó hó 
20-dikán reggel 7—8 óra között Klein 
József, Schlesinger és Pollakovics Buda­
pesti ezég képviselője, a Halász Ignácz 
kertjében főbe lőtte magát. Úgy találták 
meg a holttestét 10 óra felé. Hogy mi 
adta a gyilkos fegyvert az egyébként jóra- 
való fiatal embernek a kezébe, e felől 
több féle verzió kering, amelyek közül 
talán egy sem az igazi ok.

— Beiratások a szegedi állami felső ke­
reskedelmi iskolába. A sz.eg.-di állami felső 
kereskedelmi iskolában a folytatólagos 
beírások szeptember hó 1., 2., 3. és 4-ik 
napjain tartatnak meg. Mivel mind a há­
rom osztály párhuzamos, a felvétel mind 
a három osztályba fennakadás nélkül esz­
közöltetik. Az igazgatóság készséggel vá­
laszol minden levélbeli megkeresésre. Sze­
ged, 1901. július 6-án. A\ igazgatóság.

- A városháza. Tatarozzák a városháza épületét is, 
ami rugyon helyes dolog. Múlt héten bevakolták és 
befestették a falakat. Az ablakokat azonban nem fes­
tették be azóta, amióta felépült, pedig már a 60 év 
óta fakuló ablakokról tejesen lekopott a festék. Bizony 
nem ártana ezeket is gondozni.

— A városháza szemétdombja. Fhrlich Márton vál­
lalatba kapta a városháza udvarán létező trágyaszeme­
tet, a várostól bírt földek javításához. A legutolsó 
gazdát is szigorúan megbünteti a hatóság, ha ott 
hagyja a szemetet, a trágyát hónapról-hónapra az ud- 
variín. Ehrlich azonban évről-évre ott hagyja a város 
udvarán az óriási trágyagarmadát ... A pestis már 
fenyeget: nem jó lesz tehát hivogatónak ott hagyni azt az 
óriási nagy trágyadombot, nehogy úgy pusztuljanak 
az emberek, mint a legyek.

Közgyűlés. A csongrádi ált. ipartestillet ma fél 
] 4 órakor tartja rendes évi közgyűlését, melyre a t. tagok 
! ezennel meghivatnak.

Dr. Batizi Endre, nyug. megyei főorvos, 
Budapest. Vili., Gólya-utcza 37: A«Kristály»- 
viz igen tiszta, egészséges üdítő ital s 
használata a gyomorban egy kellemes 
megkönnyebbülés érzését hozza létre.

□-öl térfogatú kettőshalmi2,'4 telek tanya­
földből Kókai Mária férj. Hajdú Imrénél 
illető egyhatodrész még pedig a 2707/895 
tlkv. számmal C. 26 alatti özv. Kókai 
Rókusné szül. Gálig Mária javára beke­
belezett holtiglani haszonélvezeti jog ép­
ségben tartása mellett, 1)33 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban az 1901. augusz­
tus hó 9-én d e 9 órakor, a csongrádi kir. 
járásbíróság helyiségében á r ve rés alá fog 
bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási ára 10°/0-át készpénzben, vagy 
ovadekképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállí­
tott elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1901. évi junius hó 
2-án. A kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóság.

Laurisin Miklós
kir. aljárásbiró.

Hirdetmény.
A «P.-Péteri községi hitelszövet­

kezet, mint az Országos Központi 
hitelszövetkezet tagja» igazgatósága 
részéről közhírré tétetik, hogy a 
szövetkezet tulajdonát képező pál- 
monostorai (régebbi néven P.-Péteri) 
ingatlanok, lakóházak és kisebb 
területű földek f. évi augusztus hó 3-án 
délelőtt 9 órakor a községházánál a 
legtöbbet ígérőnek örökáron elfog­
nak adatni. A birtokba lépéskor a 
vételár 40%-a lefizetendő, többi 
60°/0-a betáblázás mellett 10 vagy 
20 évre szövetkezeti kölcsönképen 
fönnmaradhat.

Megjegyeztetik, hogy az igazga­
tóság által megállapított áron alul 
a birtokok nem lesznek eladva.

Anyakönyvi bejegyzések
1901 július 13-tól 20-ig.

Születések:
Felföldi János, Justin S indor, Kuruczleki

Bővebb felvilágosítást ad Krébecz 
József hitelszövetkezeti könyvelő Pál- 
monostorán. (Ezelőtt l0.-Péteri.)

Erzsébet, Steiner Hugó, Dányi Mihály, 
Palásti István, lvijtár István, Szekeres 
Mária, Bori Farkas, Kisp-r Gvti! 1. Bori 
Mihály, Percze Nagv Mihálv, Szabó Ve­
ronika, Konkoly Erzsébet, Lövet János, 
Szőke László.

Halálozások :

Zsíros Mária 12 éves tüdőgü.nők ár. Ka- 
kucska Erzsébet 6 éves tüdőgyuladás, Koncz 
Antal 73 téves melihártyagyulladás, Pitrik 
Mihálv 9 hó bélhurút, Kókai László Zsófia 
27 éves tüdőgümőkór, Gut Balázs 5 hó 
bélhurút, Sütő István 77 éves aggkor, 
Kasper Gyula 7 órás veleszületett gyenge- 

i ség, l.ővei l inos 8 órás a koponya hiány.

Felelős szerkesztő : IOdor .János.
Társ-szerkesztő: I lolló vVtloll.

Kiadólaptulajdonos: Wow/i 3Iárk.

2021,1901. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Forgó 
Mária férj. Greskovics Pál né csongrádi 
lakosnak, Kókai Mária férj. Hajdú Imrémé 
csongrádi lakos elleni 2.UK) kot. s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a csongrádi 
5184 számú tjkvhen A-fi sors/., alatt fel- 

; vett (4746 4749) hrszámú 20 hold 230

I

al To uuai el
.■jü-ilí évfolyam.

Pesti Napló
' 'szerkesztő: ifj. Ábrányi Kornél. 

Főmunkatárs : Sarányi József*

téliesen ingyenA Pesti IViipló
az utóbbi években az 
előfizetőinek adott ér­
tékes diszmii ajándékok 
révén az egész müveit 
magyar társadalom el­
ismerését vívta ki ma­
gának, az idén az ed­
diginél is pompásabb, 
gazdagabb album for­
májában, gyönyörű disz- 
kötésben a miivézziesen 
illusztrált
Költők

albumát
szánta előfizetőinek 

karácsonyi ajándékul, — 
melynek eddigi kiadása 
a Wodianer F. és fiai 
czégnél ötvenhat koro- 
nábakenil, a Resti Napló 
még bővített tartalom­
mal uj, kvártkiadásban

karácsonyi ajándékul 
adja minden előfizető­
jének. — Megkaphatja 
a diszmíivet díjtalanul 
minden újonnan belépő 
előfizető is, aki karácso­
nyig megszakítás nélkül 
- akár havonkint is — 

előfizet a Pesti Naplóra.
Azok az uj előfizetők, 

akik a Pesti Napló fél­
évi előfizetési dijat (14 
koronát) egyszerre be­
küldik, az. illusztrált dí­
szes HJMFY-ALBUMOT 
mig a készlet tart, for­
duló postával megkap­
ják, de ezek csakis ujabbi 
6 havi előfizetés után 
tarthatnék igényt a Köl­
tők albumára.

4
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00000000
Cserélne aedsitik

Csallováról jó házból való < 
éves néniét liú előkelőbb pol­
gári családhoz a magyar nyelv 
elsajátítása végett. Ajánlatok 
„Csakovaer Zeitung" szerkesz­
tőségébe — Csákóvá (Temes- 

megye) kéretnek.

00000000
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Stuhl Fftlftpnek
tulajdonát képező a szelevényi 
nagy rétben, egy helyen 100 
hold, más helyeken 48, 42, 18, 
9, és 5 hold szőlő birtoka igen 
kedvező teltételek mellett sza­
bad kézből eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal Szele vé­

nyen bármikor.

©@@©©©©©

29. szám.••••••••
Ház eladás.

A malom utvzábnn a 1 isza szélén 
fekvő néhai Wellisz Jakab-féle ház, 
amely ez idő szerint is 600 korona 
haszonbért jövedelmez, kedvező fel­
tételek mellett szabad kézből eladó.

A venni szándékozók értekez­
hetnek ugyan abban a házban Léderer 
Lipót úrral.

A kedvező feltételek alatt értető­
dik az, hogy a vételár -/:,-ad része 
a vevőnél maradhat 6l/2°/0-os ka­
mat mellett.

00000000
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Ti IV! i 11 e n i it ni i kiállítás I39G : Nagy milleniumi érem.

STAHEL és LEANER Budapest.
TRIEUR- ÉS LEMEZLT ÜTK ASZTÓ-GYÁR.

Gyár: Katona Józsel-utc-za 8 sz., Margit-hld és nyugoti pályaudvar közt
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :

Trieurök: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs közüli kiválasztására.
Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza közüli és a gömbölyű magvak kivá­

lasztására. , , ,
Lencsetisztitó és osztályozó trieurök: az árpa kiválasztásává es a lencse

osztályozására.
Osztály zó-Trieurök.
Iszabadalinazott Trieur és osztályozógépek minden gabonafaj tisztítására
-------és letszés szerinti osztályozására. - Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer

rendszerű trieurök csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadal­
mazott trieurökké átalakítását.

Mulom-Trieurliengerek vagy burkolatai. ....................
Lyukasztott vagy hígított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági czulókra.

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek.

igP Tolt száz kiváló orvos ajánlja: PS
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Szt. Lukácsfürdői hegyiforrás
Legyen mindennapi italod!

Kapható:
Fogyasztási szövetkezetben, Engel Zs. és 
Tsa és Bager Gyula urak fűszerkeres­

kedésében
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csöngrádon 1901.


